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Ghibu Onisifor eluji egyetemi tanár ne- 
künk magyaroknak jó ismerősünk. Az érde- 

mes professzor azzal szokott megtisztelni 

minket, hogy olykor- -olykor véres kirohaná- 

sokat intéz a kisebbségi magyar egyházak 

ellen. A professzor ur ugyanis ezen a téren 

specializálta magát. Az ő reszortjába tar- 

am tozik a féktelen irredenta propagandát üző 

kisebbségi magyar egyházak megrendszabá- 
000 kéven ve, lyozása. Eveken át elkeseredett támadáso- 
Euőlnak h kat vezetett a római katolikus egyház ellen 
Mdd t s miután itt már kifogyott minden témából, 

nia a hát sorra keritette az ev. angelikusokat és a 

a (et Iua reformátusokat. 

Anomáliák a nyugati határon. Két tör- 

a b Vvénytelen magyar püspökség. Két püspök, 

aki nem tette le a király előtt a hüségesküt. 

zzel a hangzatos eimmel foglalkozik az Uni- 

versul hasábjain először is az evangelikus 

szuperintendenciális egyházkerülettelamely- 

nek a feje Frint Lajos aradi lelkész. Sejteti 

azonban azt is, hogy a következő cikkében 

kitér a királyhágómelléki református 

rületre is. 

nőtl 

ke- 

Mgelikus szuperintendencis megalakulásának 
a körülményeivel. Ismerteti azt a hosszu küz- 
delmet, amit a csatolt részek evangelikusai 

önállóságuk érdekében éveken át a kormány- 
nyal folytattak, amig nagynehezen 1927- 
a ben sikerült annyit elérniök, hogy Goldis 

akkori kultuszminiszter megengedte az ön- 
-álló szervezkedést, lemondva arról a régi 

ervről, hogy a püspökség nélkül maradt 
gyházakat egyszerüen hatalmi szóval oda: 

a szász evangelikus egyházhoz. 

Dicséretére legyen mondva a szász egyház 
vezető férfiainak, hogy ez ellen a terv ellen 
ők maguk emelték fel tiltakozó szavukat s 
ezeket az árván maradt egyházakat csak ab- 
an az esetben voltak hajlandók kebelükbe 

Hogadni, ha azok a saját elhatározásukból 

hozzájuk csatlakoznak. A német nyelvü gyü- 
lekezetek nagy része ezt meg is ftette. De 
még mindig maradt 25 egyház, amely önálló 
ervezetben akart élni, miután a szász egy- 
Z szervezete és annak a szelleme, nekik 
jesen idegen elfogadhatatlan volt. 

Ghibu professzor ezt a természetes törek- 
st irredentizmusnak bélyegzi és ugy állitja 
hogy az evangelikusok csak azért nem 

ikartak a szász evangelikusokkal egyesülni, 

rt politikai célok szolgálatába álltak és 

mmiféle közösséget nem voltak hajlandók 

Halni sem a saját hitsorsaikkal, sem pedig 

állam más loyális polgáraival, csakhogy 
tékaikat szabadon üzhessék. Megemliti, 

gy az állam ettől az alakulattól, amit tör- 

hozási uton még a mai napig sem erő- 
t meg, megvonta az anyagi támogatást, 

ogy az evangelikus szuperintendencia 

zte hez, vajjon kinek az érdekét szolgál- 

a törvénytelen és hogy a 
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ilyen cikkek, mint az ő irásai és hogy mivel 
teszi indokolttá azokat a gyülölettől izzó 

támadásokat, amelyekben politikától men- 

tes, tisztán a hitélet ápolását szolgáló, egy- 

házi szervezeteket időnként részesiti és a 

közvéleményt ellenük izgatja? Azt hiszem, 

erre ő maga sem tudna felelni. Mi azonban 

megmondjuk, hogy kinek az érdekét szol- 

gálja az evangelikus zsinat presbiteri egyház 

szuperintendenciája? Annak a 40.000 evan- 

gelikus hivőnek, aki a maga évszázados 

kiforrott egyházi formái, szokásai és szer- 

vezeti szabályai szerint akarja a maga egy- 

házi közösségét ápolni. A maga megszokott 

keretei között akar élni - semmi mást és 

nem akar magára idegen szellemet és idegen 

jármot venni s nem kiván idegen közösségbe 

lépni, ahol a mostoha gyermek szerepe volna 

az osztályrésze. Ezt Ghibu is elismeri s ha 

csak mákszemnyi objektivitás lenne benne, 

ezt természetesnek és magától értetődőnek 

találná, amint szt az érdekelt szász 

lutheránusok is tették. A miniszter ur pedig 

egyszerüen az állam demokratikus alkot- 

Cikkében hosszasan foglalkozik az evan- 
mányával indokolhatja meg ennek az egy- 

vezető 

sáci 
NAPILAP 

házi szervezetnek a létezését, amely minden 
egyházi közösségnek az autonomiáját ünne- 
pélyesen biztositja és törvényekkel védi. 

Azon pedig ne csodálkozzék Chibu pro- 
fesszor ur, hogy az evangelikus szuperinten- 
dencia az állami támogatás után sem szünt 
meg létezni s e mögött ne sejtessen semmi 
titokzatos forrásokat és ne gyanusitson, 
mert ez is természetes dolog. A létezésünk- 
höz szükséges kiapadhatatlan forrásokat hi- 
veink hithüsége, egyházszeretete és példás 
áldozatkészsége jelenti, amely nem mai ke- 
letüű, hanem évszázadok ősi öröksége az 
evangelikus egyháznak és amely kezdettől 
fogva állami támogatás nélkül élt és terem- 
tette meg minden kulturintézményét. Ha 
Ghibu professzor ur tanulmányozta volna 
egy kissé ennek az egyháznak a történetét, 
akkor erre magától rájött volna. Igen, de 
hát akkor mivel lehetne 
gezni?! 

kutmérgezést vé- 

És nem ennek az egyházi közösségnek a 
büne, hogy az állam a létét törvényhozási- 
lag az eltelt 17 év alatt nem rendezte, 
hogy a törvényeser megvála ztott püspök- 
nek nem adott alkalmat a hüségeskünek a 
király előtt való letételére. Ghibu is elis- 

meri, 

kérelmezte a kerület, de igéreteknél egyebet 
nem kapoótt, mert a Ghibuhoz hasonló hon- 
mentőknek sikerült az ország felelős uraival 
megértetni, hogy ennek a kerületnek uz elis- 
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és 

hogy ezt évenkint több alkalommal 

szenkeszrősés és KInDONIVATAL 

merése országos veszedelmet jelent a román 
ságra és államra. Vajjon megszünik ez a 
veszedelem, ha a régi tervet megvalósitjáh 
és az elcsatolt ev. angelikusokat hatalmi szó. 
val egyszerüen odaparancsolják a szász egy 
házba? Talán ezzel a ténnyel mások lesznek 
az emberek? Vagy talán az itteni egyházak 
a nyugati határról bekerülnek az ország kö- 
zepébe? Mi akkor is azok maradunk, kik 
eddig voltunk. Evangelikusok. Magyarok, 
németek és szlovákok, ugy, ahogy a mi ke- 
rületünk a hitegység alapján egyesit min- 
ket, de mindenkép és valamennyien loyális 
polgárai annak az állannmak, amelynek kere- 
tébe Isten utalt minket. Mi az uj szervezet- 
ben is és mindenütt, ahová csapnak minket, 
őrizni és tartani fog, gjuk, ami a miénk, mert 
ez istenadta jogunk, amelytől sem Ghibu, 
sem pedig senki más meg nem foszthat, és 
amit kivüle minden józanul gondolkodó em- 
ber megért és természetesnek talál. Megértik 
azok is, akiknek minket ajándékozni akar, a 
szász lutheránus egyház is, amellyel - da- 
cára a külön szervezetnek - a legideálisabb 
viszonyban, sőt egy 

nesen munkakö 

es vonatkozásban, egye- 

ségben élünk. 

Ezek után aztán kiváncsian várjuk Ghibu 
cikkének a folytatását, hogy megtudjuk, mi- 
lyen szempontból jelent a királyhágómelléki 
református egyházkerület veszedelmet az 
államra nézve?! 

A spanyolországi események ugy lát- 
szik közelednek a végkifejléshez. Egy 
hét óta tart a forradalmi harc az or- 
szágban és a szerencse nyilván a felke- 
lőknek kedvez. Kerülő uton érkező je- 
lentések szerint a kormánycsapatokat 
Madridtól északra megverték és a kato- 
nák fegyelmezetlen összevisszaságban 
menekülnek a főváros felé. A kormány 
ujabb csapatokat küldött a zendülők 
ellen, de ezek a hirtelen fölfegyverzett 
munkásosztagok a felkelők reguláris 
csapatainak nem tudnak ellentállni. 

A zendülők ugy látszik kerülik 
a főváros mellett a döntő har- 

cot, mert taktikájuk az, hogy 

kiéheztetik a fővárostt 
Már két nappal ezelőtt elzárták a 
Madridba vezető vizvezetéki hálózatot, 
ugy, hogy a főváros lakossága viz nél- 
kül maradt. Az élelmiszerek is fogyó- 
ban vannak, ugy, hogy nem marad más 
hátra, mint a város kapuit a forradal- 
márok előtt megnyitni. 

Madridban, továbbá Barceló 

nában és Malagában a kom- 
munisták kezdenek felülkere- 

országban. 

kedni. A csőcselék számos nek temetetlenül a halottak, ami a nagy 

templomot, kolostort és isko- 

lát felgyujtott. A lakosság 

gazdagabb embereit a legválo- 

gatottabb kinzásokkal ölik 

meg. 
A főváros környékén fölgyujtottak egy 

templomot és husz földbirtokost, akiket 

előzetesen összefogdostak, a lángok 

közé dobtak. A lakosság életéért remeg 

és alig várja, hogy a felkelők mindenütt 
győzzenek és rendet teremtsenek az 

Cadiz városát, amelyet időlegesen si- 

került a kormánycsapatoknak elfoglal- 

ni, ujra a felkelők birtokában van. 

Erre az egyik páncélos cir- 

káló, amely a kikötőben hor- 

gonyzott, szintén a forradal- 

márokhoz csatlakozott. 

Ugy a zendülők, mint a kormánycsapa- 

tok vezetői az elfogottakkal szemben a 

legnagyobb kiméletlenséggel járnak el. 

Rendszerint rövid kihallgatás után ha- 

lálra itélik és nyomban ki is végzik 
őket. Barcelónában a lakosság és a 
kommunisták között véres utcai harcok 

folynak. Az utcákon napok óta feksze- 

hőségben járvánnyal fenyeget. 
Washingtonból érkező ujabb jelenté- 

sek szerint 

Amerika Madridi követe kö- 
zölte kormányával, hogy a fő- 
város helyzete tarthatatlanná 

vált. 
A külföldiek élete sincs már biztonság- 
ban. Az amerikai követségre állandóan 
érkeznek amerikai menekültek. Hust és 
főzeléket egyáltalán nem lehet már 
kapni. A lakosság éhezik, közben pedig 
a kommunista gárdák az elrekvirált 
készletekből vigan élnek. 
Azana köztársasági elnök tegnap 

rádiószózatot intézett a lakossághoz é: 
felszólitott minden fegyverfogható f 
fit, hogy vonuljon a felkelők ellen. 
Franco tábornok a felkelők vezére, a 
külföldi sajtó képviselői előtt ijelen 
tettee hogyy 

győzelmük esetén sem a anet a- 
turát, sem pedig a monarehia 
visszaállitását nem 

mert dák hogy 
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a városban és környékén való tartózko- 

dás a lakosság részére szinte türhetet- 

lenné vált. Linea városa a harcok 

alatt teljesen elpusztult és az utcákon 

százával hevernek temetetlenül a holt- 

testek. A szél elviselhetetlen büzt hoz 

Gibraltár fele. Attól tartanak, ha rö- 

videsen nem sikerül rendet teremteni 

és nem gondoskodnak a halottak elte- 

metéséről, járvány keletkezik. , 

Párisból jelentik, hogy a francia- 

spanyol határt továbbra is elzártan tart- 
ják és senki nem közelitheti meg kétszáz 
méternyire a Hendaye-hidat, amelyet a 

francia rendőrök szigoruan őriznek. 

San Sebastianból jelentik, hogy a vá- 

A párisi Fügaro cimü lap szerint ui- 
roga volt spanyol miniszterelnököt, 

akit a forradalom ktörésekor buktattak 
meg az események, csütörtökön át akart 

szökni a francia határon, azonban a fel- 

kelők egy járőre ekkor agyonlőtte a tá- 
bornokot. A lap megjegyzi, hogy ezt az 

értesülést rádió utján közvetitett bizal- 
mas jelentésből veszi, amely jelentést 
Cabanelos kormányhü tábornok, Sara- 

gossa parancsnoka, küldött a madridi 

kormánynak. 
A madridi francia nagykövet, aki je- 

lenleg San Sebastianban tartózkodik, 

kormányától sürgősen hadihajókat kért 

küldeni a spanyol kikötőkbe a francia ko- 

tőnia tagjainak elszállitására. 

A francia haditengerészeti mi- 

niszterium közlése szerint két 

francia cirkáló, három torpedó- 

romboló és egy torpedónaszád- 

ból álló hadiraj már a spanyol 

vezeken áll a francia állampol- 
gárok rendelkezésére. Berlini 
jelentés szerint két német cir- 
káló szintén a spanyol vizekre 

indul, hogy a német állampol- 
gárok életét biztositsák. 

Párisból jelentik, hogy a jobboldali 
irányzathoz tartozó Liberte cimü 

lap a külügyminiszterium cáfolata elle- 
nére továbbra is fentartja azon állitá- 

sát, amely szerint 

a francia kormány fegyvere- 

ket és lőszereket szállitott 

Spanyolországnak. 

A lap szerint legutóbb több Potez- 
rendszerü bombavető repülőgép indult 
utnak francia pilótákkal, hogy fegyve- 

reket szállitsanak a spanyol kormány- 
nak. A marseillei kikötőből egy spanyol 
gőzös viszi majd spanyol földre a fegy- 
vereket és lőszereket. Ezeket azonban 

nem a madridi kormány cimére szállit- 

ják, mert Madriddal négy nap óta min- 

den összeköttetés megszünt, hanem a 

katalán kormánynak viszik a fegyvere- 

ket. 
Delbos francia külügyminisz- 

ter ellenezte francia fegyve- 
rre Spanyolországba való 

rnykepezüterel 
nagy választékban 

ei 250-től 
Háldor totószaküzletben 

rosban és környékén kihirdették a 
ostromállapotot, egyben felkészültek a 
város védelmére is. A népfronthoz tar- 

tozó pártok klubhelyiségei előtt homok- 
zsákokból barrikádokat emeltek. Azok a 

menekültek, akik arról a vidékről kerül- 

tek külföldre, mesélik, hogy 

a várost felfegyverzett ifjak jár- 
ják be és mindenkit agyonlőnek, 

akit gyanusnak találnak. 
A hatóságok kötelezték az orvosokat és 
ápolókat, hogy a kórházak rendelkezésé- 
re álljanak, amelyek megteltek sebesül- 

tekkel. A város polgármestere felszóli- 

totta a lakosságot, hogy takarékoskod- 

jék az élelmiszerekkel, egyben közölte, 

szállitását, de Blum miniszter- 

elnök a szállitásra az enge- 

délyt megadta. 

Az egyik francia képviselő interpel- 

lációt jelentett be a kamarában arra 

vonatkozólag, hogy a francia köztársa- 

ság támogatja-e a spanyol köztársasá- 

got hadianyaggal vagy sem? Iletékes 

helyen most közölték, hogy Franciaor- 
szág semmiféle hadianyagot nem szál- 
litott Spanyolországba, de nem is szál- 

lithat a külügyminiszter engedélye nél- 

kül. A spanyol kormány eddig semmi- 

féle ilyen irányu kérelmet a külügymi- 

niszteriumhoz nem juttatott el. 

Barcelónából jelentik, hogy a kata- 
lán - kormány tegnap felszólitotta a 

bankokat, hogy kezdjék meg ismét mü- 

ködésüket. A zavargások alatt ugyanis 

a pénzintézetek nem müködtek. Teg- 

A francia hatóságok tegnap felszóli- 

tották Gill Robelst és Juan March ban- 

kárt, a spanyol jobboldali pártok vezé- 

reit, hogy hagyják el Biarritzot. A két 

jobboldali vezér a felszólitásnak eleget 
tett. A francia hatóságok ugyanis rájöt- 
tek, hogy mindketten röpiratokat készül- 

nek kiadni a Franciaországba menekült 

forradalmárok részére. 
Barcelónából jelentik különben, hogy 

a Principesa Maria nevü olasz és a Cam- 
bo nevü francia hadihajó rövidesen meg- 
érkezik a spanyol kikötőkbe és megkezdi 
az olasz és francia állampolgároknak a 
veszélyeztetett helyekről való elszálli- 
tását. 

Rabati hiradás szerint 
a Galatea nevü spanyol torpedó- 
romboló legénysége a forradal- 

márokhoz pártolt át és közölte 

Franco tábornokkal, hogy a zen- 

dülők oldalán fog harcolni. 

... 

A londoni rendőrség tegnap részletesen ki- 

hallgatta Mac Mahont, Edward angol király 

merénylőjét. Csak a tegnapi várgyalás alkal- 

mával derült ki, hogy a merénylő a sikerte- 

len kisérlet után hangosan ezeket kiáltotta: 

Kár, hogy nem sikerült teljes munkát vé- 

geznem! 

A merénylő a tegnapi tárgyaláson 

különben azzal a védekezéssel állott elő, 

hogy nem Edward királyt akarta lelőni, ha- 
nem önmagával kivánt végezni, de izgatott- 

ságában nem tudta, hogy hová forditsa a 
1., Piata I. C. Brátianu 3 fegzvert. 

A tegnapi tárgyalás során Max Mahon 
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hogy intézkedések történtek az élelmisze- 
rekkel való üzérkedés megakadályozásá- 

ra. Az általános sztrájk ugyan tovább 

tart, de a pékek ellátják a lakosságot ke- 

nyérrel. 
Tegnap ujabb kormánycsapato- 

kat küldtek San Sebastianból 
Pampelonába, hogy megütköz- 
zenek Mola tábornok csapa- 

taival. 

Mola tábornok hadserege az ujabb ön- 
kéntes jelentkezőkkel kiegészitve tizenöt- 
ezer embert számlál. San Sebastianban a 
külföldiek aggodalommal szemlélik az 

eseményeket, mert a külföldi követségek 

épületeit is veszélyezteti a forradalom. 

Fegyvereket és lőszert szállit 
Franciaország a spanyol kormánynak 

nap különben az autóbuszforgalom is 

megindult a városban és valószinüleg 
ma sikerül kijavitani az elszakitott vil- 

lamoshálózatot ugy, hogy a villamos- 

forgalom szintén megindulhat. A kata- 

lán-kormány különben elhatározta, 

hogy anyagi támogatást nyujt azoknak 

az özvegyeknek és árváknak, akiknek 

hozzátartozója a köztársaság védelmé- 
ben esett el. Elrendelte a kormány a ka- 

tolikus iskolák épületeinek elkobzását 
is a népfront iskolái javára. 

Londonból megcáfolják azt a 
hirt, amely szerint Sir Henry 

Chilton, Anglia madridi követe 

eltünt. 

Hivatalos angol közlemény szerint a kö- 

vet San Sebastianba utazott és onnan in- 
tézkedett, hogy két angol hadihajót küld- 

jenek az angol alattvalók védelmére, 

A kormánycsapatok ayőzelmét jelenti a rádió 
A madridi kormány rádió utján kö- 

zölte a külföldi repülőterekkel, hogy a 
mai naptól kezdve semmiféle idegen re- 

pülőgépnek nem engedi meg Madridban 
vagy Barcelónában a leszállást. Rádió 
utján közölte a kormány azt is, hogy 

a kormánycsapatok San Sebas- 

tiannál legyőzték a forradalmá- 

rokat, akiknek nagyrésze meg- 

adta magát. 

A kormánycsapatok a győzelem után to- 
vább haladtak Victoria helység felé, ame- 
lyet szintén forradalmárok tartanak 
megszállva. 

Gibraltári jelentés szerint Kinde- 

1 a ntábornok, Franco tábornok alvezére, 

táviratilag kérte a német és olasz kor- 

mányok közbenjárását az angol kor- 
mánynál, hogy szólitsa fel a spanyol kor- 

mányt, vonja ki hajóegységét, amely a 
gibraltári angol vizeken állomásoznak. 

Az angol király merénylője 

azzal védekezik, hogy öngyilkos 

akart lenni 
kihallgatása után felolvasták azt a levelet is, 

amelyet a merénylő a meghiusult kisérlet 

előtt a belügyminiszterhez intézett. Ebben 

többek között ezeket irta: 

Simon ur, ön mint belügyminiszter fele- 

lős azért, ami hivatalában történik. Az ön 
bérencei ellenem rendszeres hajtóvadászatot 

folytatnak, hónapokon át üldöztek, mert vé- 

get akartam vetni az ön bérencei által üzött 
zsaroló hadjáratnak. Ha ön nem teljesiti kö- 

telességét, gyakorolni fogom jogaimat és 

elégtételt szerzek magamnak. 
A rendőrbiróság ezután a tárgyalást elna- 

eo s 

A gyanus kék bőrönd 
lelenlezett eny veszedelmes 

tsempésztársaságot 
Jimbolia határállomáson veszedelmes 

csempészbandát lepleztek le. A fővárosi 

rendőrség detektivjei, akik Jimbolián nyo- 

moztak, figyelmesek lettek egy utazóra, 

külföldről érkezett és két nagy kék bőrönd 

hozott magával. Az utazót nyomon követtél 

fővárosig és ott megállapitották, hogy 

bőröndöket az egyik autógarázsban helyezt 

el. Éjszaka azután a rendőrség emberei át 

kutatták a gyanus bőröndöket és ekkor ki- 
derült, hogy a duplafedelü bőröndökben 

selymet és kozmetikai cikkeket csempészt 

be az országba. Másnap megállapitottá 

hogy az utazó kivel áll összeköttetésben 

azután letartóztatták. Közben más detek 1 

vek is figyelmesek lettek a kék bőröndökkell 

utazó férfiakra és ezek a bőröndök is kett 

feneküek voltak. A csempészbanda több tag- 

ját őrizetbe vették. Az eddigi adatok alapp 
ján a banda több millió lei értékü árut hi 
zott be tiltott uton az országba. 

.......................... 

Grozavescu Cornel 
lett a városi mozik 

uj igazgatója 
A város vezetősége végre maga is be- 

látta annak a helyzetnek a tarthatatlan- 

ságát, amely a városi mozik körül hosszu 
hónapok óta uralkodik. Amikor a libei ! 
lis kormány került uralomra, a párt helyi 

képviselőinek első dolga az volt, ho, 

Pop Amost elmozditották a moziigazga- 

tói állásból. A perek egész lavinája indult 
meg és ez azzal végződött, hogy a ! 

felső birói fórum is megállapitotta: Bira 
escu Gheorghe a tisztviselői szabályza 

figyelmenkivül hagyásával lett moziigaz. 

gató. Ennek ellenére a város mégis türte, 

hogy Biraescu hónapokon keresztül mint 

fizetésnélküli igazgató vezesse a város n 

eme vállalatait. Veszteség veszteségre ! 

halmozódott, a mozik bérbeadása nem si- 

került és minden törvényes rendelkezé: 

mellőzésével továbbra is Biraescu ült a 

moziigazgatói székben. Most végre a vá- 
ros urai maguk is belátták, hogy ez igy 

tovább nem mehet, az ideiglenes bizott- 

ság egyes tagjai arra hivatkoztak, ho, y 
nem vállalják a felelősséget ugy, Hogy 
tegnap határozatot hoztak, amely szerint 

a városi mozik igazgatását Groza 
vescu Cornel városi főtisztviselőre 
bizzák. 

Grozavescu husz évet meghaladó ja 

óta áll a város szolgálatában, hosszu éve 

ken keresztül főpolgármesteri titkár i 

volt és kedves modorával, szivélyes, elő 
zékeny magatartásával a közönség osz 

tatlan bizalmát és rokonszenvét szerezte 
meg. Grozavescu nem uj ember a mozi 
igazgatás terén, mert hosszabb időn ke 
resztül önállóan is vezette már azokal 
tizennégy esztendő óta pedig a mozgó 
képszinházaknál is teljesitett szolgálatot 

Ezen idő alatt ennek a mesterségnek min 

den csinját-binját megtanulta és nem 

csak a közönség, hanem a szakma bizal 
mát is kivivta a maga részére. 0 
vescu ma délután veszi át a mozikat 
raescutól, akit a város vezetősége, a libe 
rális párthoz való tartozására való tekin 
tettel, mint napidijast készül a közigaz 
gatás valamely ágazatában elhelyezni. 

AZ ARABOK ISMÉT MOZGOLÓDN. 
Jeruzsálemből jelentik, hogy az utóbbi 

pokban az arabok mogzgalma ismét fel 
golt. Fegyveres arab terroristák bombóá 

dobtak iskolásgyermekekből álló cso, 
amely alkalomból kilenc gyermek sulyo 

megsebesült. Több merénylő arabot letai 

IT 

polta. 



A budapesti hatóságok tegnap folytat- 
a vizsgálatot a Rákóczi-uti ötemele- 

bérpalota összeomlása folytán tá- 

1adt katasztrófa ügyében. A rendőrsé- 
kihallgatták Szende Péter árt a 

áztulajdonos Ingatlan Bank ügyvezető 

azgatóját, Balogh István dr. bank- 

gazgatót, Stein Pál és EnyediBéla 
nérnököket, valamint Guitner Ervin 

pitészt, akiket azután őrizetbe vettek. 

z összeomlott bérpalota - mint meg- 
rtuk - az Ingatlan Bank tulajdonát ké- 

e és ugy látják, hogy 
a bankigazgatók és a mérnökök, 

akik mint szakértők szerepeltek, 

gondatlanságukkal siettették a 

katasztrófa bekövetkezését. 
isztázni kell elsősorban Guitner epitész 

szerepét, mert ő vezette az üzleti portá- 

ok átalakitási munkálatait és most azt 
gyekeznek megállapitani, nem történt-e 

ü (omel 
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mlásához vezetett. 
A hatóságok különben tegnap délben 

Méltizenkét órakor a közmunkatanács és 
magyar főváros épitészeti hivatalának 

bevonásával helyszini szemlét tartottak. 

A szemle eredménye nem ismeretes, de 

ől függ az őrizetbe vett egyének to- 

ábbi sorsa. A helyszini szemlén kiter- 
edt a vizsgálat a portálok épitési munká- 

ataira is, mert az a gyanu merürt fel, 
hogy esetleg ott követtek el olyan mu- 

asztást, amely a katasztrófát előidézte. 
A romok eltakaritása fényszórők mel- 

ett egész éjszaka folyt és reggelre negy- 

en vagon faltörmeléket szállitottak el az 

uttestről. 

Az eltakaritási munkálatok so- 

rán megtalálták az egyik áldo- 

zat holttestét is. Az áldozat 

Pintér Magda cselédleány, aki a 

negyedik emeletről zuhant a 

mélységbe és a romok alatt lelte 

halálát. 

törmelék eltakaritása még mindig tart 

eddig csak a járda feletti részt tiszti- 

ották meg. Ott ujabb halottakra nem 
kkantak s ebből megállapitották, hogy 

iz összeomlás pillanatában a ház előtt 
rókelő nem volt. A halottak száma kü- 

nben még mindig nem ismeretes, mert 

lalottnak vélt emberek közül tegnap 
eggel négy jelentkezett a rendőrségen. 

Igy tehát valószinü, hogy csak 

három halálos áldozatot köve- 

telt a megdöbbentő katasztrófa. 

izsgálat megállapitotta, hogy a ka- 
ztrófa bekövetkezése előtt Benke 

e rendőrőrszem az élete kockáztatá- 
1 fieyelmeztette a alet a ve- 

lyre Ar 

et homlokfalának egyre táguló repe- 

t és megakadályozta, hogy a járó- 

hető, hogy a leomlás pillanatában 

sem tartózkodott a ház előtt. A fő- 
ány Benke Imrét bátor magatartá- 

kitüntetésre terjesztette a kor- 

yzó elé. Érdekes, hogy két kirakat- 

akik a halálházban levő egyik 

katát rendezték, szintén észre- 
t a veszélyt és ee elmene- 

gnap déluntán különben meg- 

szüntették a romok 

tt olyan mulasztás, amely a ház össze- 

k a ház előtt elhaladjanak. Ennek kö- 

tását, mert a megálló falma- 

radványok lezuhanhatnak és 

ujabb szerencsétlenséget okoz- 

hatnak. Ennek elkerülése ér- 

dekében elhatározták, hogy a 

falcsonkokat először alátá- 

masztják és azután folytatják 

csak a törmelék elhordását. 

Az uton még mindig három-négy méter 

magasságban hever a faltörmelék és 

ezért az utszakaszt egyelőre elzárva 

tartják. A villamosvezetékeket kijavi- 

tották és a villamosforgalom, amelyet 

átszállással bonyolitanak le, megindul- 
hatott. 

Ujabban felmerült az a gyanu, hogy 

a katasztrófát esetleg oxigénrobbanás 

okozhatta. A ház egyik erkélyének tar- 

tórudját ugyanis autógén heggesztés- 

sel akarták megerősiteni és nincsen ki- 

zárva, hogy az oxigénpalack felrobba- 

nása inditotta meg a falomlást. 

A vizsgálat során a romok kö- 

zött találtak egy ép oxigén- 

palackot és most már csak az 

van hátra, hogy a felrobbant 

oxigéntartály darabjait is 

megtalálják. 

A hatóságok különben ma ujabb hely- 

.......... 

Az ilfovi törvényszék tegnap délben 

hirdetett itéletet a cotrecenii tribün- 

összeomlás vádlottainak ügyében. A bi- 

róság Vasilescu fővárosi polgár- 

mestert, továbbá Bolomey és Bur- 

cusi épitészt egyenkint egy évi fog- 

házra itélte, Drutu Marin és Blu- 

menfeld Izidor vállalkozókat, to- 

vábbá Cisianu vádlottat, egyenkint 

másfél évi fogházzal sujtotta. Jones- 

cu Vasile hat hónapot, Cacip nyolc 

hónapot, Dobrin pedig öt hónapot 

kapott. Pompei főmérnököt a biróság 

felmentette. A biróság ezenkivül a fő- 

várost a vádlottakkal egyetemben har- 

mine millió lei kártérités fizetésére kö- 
telezte. A vádlottak felebbeztek az ité- 

let ellen. 

A cotrecenii tribün összeomlása miatt 

a felelősség nagy részét Vasilescu fő- 

városi polgármester viseli, akit a biró- 

ság emiatt egy évi fogházra itélt. Az 
itélet elhangzott a perben, azonban hát- 

ra van még annak a harminc millió lei- 
nek a kifizetése, amit a törvényszék az 

Saját dicsérete énekesének csapott 
fel Makkai Sándor volt erdélyi püs- 
pök, aki itthagyva nyáját, kényelme- 

sebbnek látta, ha a nemzetkisebbségi 

sors részeséből Romániában a többségi 
nemzet sorsának osztályosává lesz Ma- 
gyarországon, miután előkészitette a 
maga számára a debreceni egyetemi 

tanárságot. A volt püspök és uj egye- 

temi tanár interjut adott az Uj Magyar- 
ság cimü lapnak és elmondotta, hogy 

.............. 

a hudanesti házbenmiás, amelynek edig 
csak három halálos áldozata van 

szini szemlét tartanak és azon véglege- 

sen megállapitják majd, hogy mi volt a 

közvetlen oka a katasztrófának. Ezzel 

kapcsolatban az a cég, amely anhak ide- 

végezte, elháritotta magától a felelős- 

séget, mert arra hivatkozik, hogy az 

váhagyott tervek alapján és hatósági 

engedéllyel végezte. 

A budapesti főkapitányság tegnap 

délután folytatta a házbeomlással kap- 

csolatos tanukihallgatásokat. Stau- 

der József statikus mérnök előadta, 

hogy 

az emelet ráépitésénél szakértő 

volt és már akkor jelezte, hogy 

a megterhelés i igen nagy. 

Engel Andor pallér ugy találta, hogy 

a pillérek kibirják a ráépitést. Vámos 

Ferenc mérnök figyelmeztette az épitési 

vállalkozókat, hogy a pilléreket meg 

kell erősiteni. Gergely Jenő mérnök 

három pillért megvizsgált, ezek kifo- 

gástalanok voltak, de figyelmeztette a 

vállalkozókat, hogy a ház összes pillé- 

reit meg kell vizsgálni. A kihallgatáso- 

kat ma folytatják. 

Kilenc évi fogházat osztott ki 
abiróság a haláltribün vádlottai között 

áldozatok hozzátartozóinak itélt meg 

kártérités cimén. Csodálatos, hogy a 

főváros arra hivatkozik, hogy erre a 

célra nincsen pénze és az egész ország- 

ban gyüjtést rendeznek megfelelő alap 

teremtésére, ugyanakkor a fővárosi 

tisztviselők egyesülete éppen most sza- 

vazott meg a fogházban ülő Vasilescu 

polgármester részére nyolcszázezer lei 

kölcsönt. A cotrocenii áldozatok részére 

nincsen pénz, azok részére azonban, 

akik ennek a borzalmas tömegszeren- 

csétlenségnek főokozói voltak, még a 

fogházban is jut csaknem egy millió 

leies kölcsön. 

A belügyminiszterium és a főváros 
vezetősége nem tett még intézkedéseket 

a cotrocenii szerencsétlenségből kifo- 
lyólag elitélt köztisztviselők ellen. Az 

elsőfoku itélet ugyanis csak állásuktól 

való felfüggesztéssel jár, de a fegyelmi 

uton elrendelt elbocsátásukra majd 

csak a jogerős itélet elhangzása után 

kerülhet a sor. 

........................................................ 

- Makkai volt nüspök nyilatkozata 
a Iuomániai sajtó tükrében 

mennyi mindent tett püspökségének tiz 
éve alatt.Ötszáz uj templomot és iskolát 

létesitett tiz év alatt püspöksége terü- 

letén, ezenkivül egy magyar leányli- 

ceumot, tanitónőképzőt, a cluji egyetem 
magyar diákjai részére diákotthont, 

egy kereskedelmi és egy gazdasági is- 

kolát, református árvaházat, diakonisz- 

sza intézetet, nagy kórházat, aggok 

menházát, stb. stb. Az erdélyi reformá- 

uz 

látvány fogadta. A padlón vér 

küdt a szerencsétlen asszony mé 

VENETAN 
Permetezőszer, amely 

rózsafák, disznövények, kel- 
káposzta, paszuly és más kerti- 
növények, valamint gyümölcsfák, 
bokor- és üvegházi növények 

levéltetvei 
ellen kiválóan alkalmas 
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hatatlanul jobb, - fejezte be nyilatko- 
zatát Makkai - mint volt tiz év előtt. 
Igaza is van. Ha tényleg ötszáz uj tem- 

plomot, iskolát, kórházat, liceumot, stb. 

stb. létesitett. őszintén szólva, erről a 

hatalmas teljesitményről csak Makkai 

mostani nyilatkozatából értesülünk. Er- 

ről is a román lapok cikkeiből, melyek 

sietnek megállapitani, hogy ime mit 

akarnak a magyarok, hiszen Makkai, 

aki a leghivatottabb, maga is hatalmas 

fejlődéséről a magyar ügynek számol be. 

Nem lehet célunk Makkai érdemeit ki- 

sebbiteni, enye nagyszerü ember, 

ivá volt püspök, kiváló 

jelenlegi egyetemi tanár és kiváló ma- 

gyarországi magyar, de talán ne a mi 

rovásunkra legyen olyan jó magyar, ha 

már itthagyott minket. Ennyit talán 

szabad szerényen kérni nekünk, akik itt 

maradtunk és itt maradunk továbbra is. 

....................... 

Jobb a viszony 
Belgrád és Róma, mint Róma 

és Bucuresti között 

SeicaruPamfil, a Curentul főszerkesz- 
tője, kihallgatáson volt Mussolini nél 

és ezen kihallgatásáról nagy cikket irt lapja 

legujabb számában. Csodálkozással volt 

kénytelen megállapitani, hogy Jugoszlávia 

viszonya sokkal jobb Olaszországhoz, mint 

Romániáé, holott mindig arról lehetett hal- 

lani, hogy Belgrád és Róma között feszült a 

viszony. Szükségesnek mondja, hogy az 

Olaszországhoz való kapcsolatokat sürgősen 

felül kell vizsgálni. A román miniszterelnök 

- fejezi be cikkét - nem hárithatja a fele- 

lősséget senkire. A cenzura megváltoztat- 

hatja egy irás szövegét, de a tényeket nem 

tudja megváltoztatni. Nem ártana a nemzet- 

közi helyzetet egy kissé alaposabban meg- 

vizsgálni, annál is inkább, mert a figyelmez- 

tetések erre nem hiányoztak. Nincsen ugy 

Tatarescu ur, hogy ön a n elnöke? 

Legalább is igy mondják.. 

eeegee 

ítvágták a forkát 
egy öreg nyümölcsárus asszonyaakt 
Az aradmegyei G hi or o c községben bor- 

zalmas rablógyilkosságot fedeztek fel. A 

községben mindenki ismerte Cam pean 

Floreanét, a hatvanöt éves idős özvegyasz- 

szonyt, aki a shioroci villamosállomásnál 

gyümölcsöt árusitott. Az asszony már há- 

rom nap óta nem jelentkezett a szokott he- 

lyén és mindenki azt hitte, hogy beteg. A 

gyilkosságot az asszony testvére fedezte fel, 

aki Cuvin községből érkezett nővére látoga. 

tására. A kaput nyitva találta és bement : 

házba, ahol az egyik szobában borzalm 

indult holtteste. Ertesitették a c 

és a vizsgálat megállapitotta, 1 

o három nap előtt történt. 

el. A tettesek ké ek 

tus ezyáz ma A összehasonlit- dult,a a eme 



ElLŐFIZETÉSI ÁRAK 
Romániában: 

paganosoknak egy hónapra 70, n
egyed 

évre 200, félévre F00, egész évre 7
50 lel 

Myusdilasaknak egy hónapra 60, negyed- 

évre 160, telévre 300, egész évre 600 le
l 

Matóságoknak, közhbivataloknak és köz 

üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 
egy évre 1000 lel. 

Magyarországon: 

elagánosoknak egy hónapra é, negyed- 
évre 10, télevre 20. egész évre 40 pengő. 

Myugdijasoknak egy hónapra 8. negyed- 

évre 8, félévre t5, egész evre 80 pengő. 

tele eton 
e-52 este 10 óra után 14-69 vagy 

a „femesvarer zehtung" nyomdea 
nyomá 

Patikák éjszakai szolgálata 
Julius 20-tól julius 26-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 

szolgálatot: 

Az I. kerületseen a Bratianu-téren levő 

Götz-gyógyszertár. 

A HI. kerületben a Dacilor-uton levő Dr. 

Kovács-gyógyszertár. 

A IMI. kerületben a Porumbescu-utcában 

levő Sárga-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Berthelot-bulevardon 

levő Craciun-gyogyszertár. 
Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 

Tosif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 

latot tart. 

a földvengés 
és a scbesség halottai 
Dr. A. M. Heron, az indiai földrajzi in- 

tézet igazgatója, Simlában tartott előadásá- 

ban kijelentette, hogy az elmult két évszá- 

zadban 2,750.000 személy veszitette életét 

földrengések következtében. Évenként átlag 

400 földrengést jeleznek, de ezek nagyobb- 

részt csak gyenge lökések és évenként csak 

4-5 okoz nagyobb pusztulást, azonban a 

legutóbbi három évszázadban mind sürüb- 

ben ismétlődnek a sulyosabb földrengések, 

aminek okát az előadó a felső földkéreg 

egyenlőtlen megterhelésében látja. 

Mint a Daily Express irja, egy hét alatt 

134-en haltak meg és 5301-er szenvedtek su- 

lyos sebesülést az angliai utakon. Ezek a 

számok rekordot jelentenck. A közlekedési 

minisztériumban meg vannak döbbenve, 

mert ezen a héten a rossz idő miatt a forga- 

lom nem is volt tulságosan nagy. 

- Román áru nem megy Spanyolország- 

ba. A fővárosból jelentik, hogy a román 

áruk spanyolországi exportját az ottani za- 

varos helyzet miatt bizonytalan időre fel- 

függesztették. 

- VWoltf Károly temetése ma lesz. Buda- 
pestről jelentik, hogy a magyar politikai élet 

nagy halottjának, Wolff Károlynak holt- 

testét még csütörtökön este Orsós ar. 

egyetemi tanár a Rókus-kórházban bebal- 

zsamozta, pénteken délelőtt pedig fekete 

érckoporsóba helyezték és a koporsó fedelét 

leolmozták. A halott arca üveglapon át lát- 

ató. A koporsót ezután a belvárosi főplé- 

bániatemplomban felravatalozták, ahonnan 

ma délelőtt átszállitják a központi városhá- 
za udvarára. Ott ujból felravatalozzák és 

ünnepélyes gyászszertartás után a menet el- 

indul a farkasréti temetőbe. 

* Szilágyi Akos dr., a Park-szanató- 
rium orvosa, hazaérkezett és müködését 
ujból megkezdte. 
- Ujból száraz és meleg idő jön. Váro- 

sunkban tegnap apsütés váltakozott boru- 

lással. Az esőzés hatása tegnap már nem 

volt érezhető, mert ujból meleg volt. A na- 

pon a hőmérő 32 fokot mutatott, mig ár- 

nyékban 26 fok meleg volt. A meteorológiai 

intézet jelenti, hogy délkeletről délnyugat- 

ra forduló légáramlással száraz derült idő 

Hetlyszini cípoct 

Az érdeklődő olvasó bizonyára ismeri 

már, ha másként nem, legalább is hirből 

a Monte Cenerit, a laki nagy adót és 

egyéb nevezetes rádióleadó állomásokat. 

Igy illő, hogy városunk nagy leadó állo- 
mását is megismerje, amelynek létezésé- 

ről, egészen biztos vagyok, hogy nincs tu- 

domása. Városunk leadó állomása a fő- 
pályaudvartói nem messze egy nagy bér- 

házban van. Ott történik a helyi hirek 
összegyüjtése és azonnali továbbadása is, 
rendszerint az esti órákban. A leadás 
technikája a következő: hüsölés közben, 
mikor már legtöbben könnyü pongyolá- 

ban lakásuk ajtaja előtt ülnek, a második 

emeleti folyosóról megszólal a nagy adó, 

a legterebélyesebb asszonyság: 

- Hallották már, hogy ma délután 

egy buzával megrakott kocsi zuhant a 
Begába? 

- Hallottuk, - szól karban a válasz. 

- Tudják-e, hogy a füszerest árvere- 

zik? 

- Igen, én már láttam is, hogy a rak- 

tárból kiguritották a hordókat, - mond- 

ja egy lábvizet vevő fehér árnyalak az 
első emelet legsötétebb sarkából. 
- Ki gondolta volna, hogy a Verpeléti 

bottal megy neki a feleségének, hisz 

olyan jól éltek együtt? 

A ház minden zugából meglepett fel- 

miáltások: 
- Ugyan, a Verpelétiék, az lehetetlen! 
A nagy leadó egészen kikelve magából 

kiabál: 

- Lehetetlen? Azt mondják, csupa 
kék folt, egészen meg van dagadva... 

Domnisoara, hát maga ugyanabba a ház- 

ba jár az irodába, maga sem hallotta? 

- Nu stiu nimic. 

............... 

KÉT HATALMAS UTAT ÉPITENEK AZ 

OROSZOK. Szovjetoroszország urai minden 

állitólagos békeszeretetük hangoztatása 

mellett komolyan felkészülnek a háboru le- 

hetőségére is. Hadseregük ma már egyike a 

legjobban felszerelt ármádiáknak és hogy 

ennel: mozgékonyságát előmozditsák, két uj, 

nyugat felé vezető utvonal épitését határoz- 

ták el. Az egyik Moszkvából Minskbe vezet 

és hossza 695 kilóméter lesz, a másik pedig 

Moszkvából Kiewbe vezet és hossza 866 kiló- 

méter. Mindegyik utvonal tizenhat méter 

széles lesz és végig asztfalttal boritva. Az 

épitést most kezdik és ugy tervezik, hogy 

mind a két ut a jövő év végéig elkészül. 

- Ujabb eljárás meginditását kérik Du- 

mitrescu volt bankkormányzó ellen. A fő- 

városi vagyonellenőrző bizottság - mint is- 

meretes - eljárást inditott Dumitrescu 

volt bankkormányzó ellen. Miután azonban 

terhelő adatok nem merültek fel, az eljárást 

beszüntették. A feljelentőként szereplő F10- 

rescu most felebbezést nyujtott be a biró- 

sághoz és száznyolcevanhárom pontba foglal- 

va érveit, kifejti, hogy az eljárást fogyaté- 

kosan folytatták le a volt bankkormányzó- 

val szemben és ezért az eljárás folytatását 

kéri. 

lesz a 

várható. A hőmérseklet tovább emelkedik. 

. 

Aenanaaaan aannan 

a tánsági 

nagy cádióleadá működéséről 

széljek. 

varrónőhöz, - jelentik tájékozottan az 

legkitünőbb antennákkal rendelkező kis 

A nagy leadó most tölcsért csimál a te- 

nyeréből és kihajolva az erkélyen, ugy 

suttog harsogva egy nehezen reprodukál- 

ható jelzőt ... Ezt mondta neki a Verpe- 

léti. Na és maguk ezt mind nem tudják! 

Frau Blau, hát maga sem? 

- Keine Ahnung, én ugy éljek! 

- Hát Csurekné, ha maga se hallotta, 

akkor már nem tudom, hogy mit be- 

- A Csurekné nincs itthon, átment a 

összes kis adók. 

- Hol a vicéné? Julis, hivja csak haza 

sürgősen a Csurák nagyságát! 

-Itt van! 

- Mondja nagysád, maga sem tud 

semmit a Verpeletiékről? 

- Hát hogyne tudnám, - mondja a 

adó. Még a pecsenyés tálat is eltörte a 

fején, mikor a Csödörössy leveleit meg- 

találta a kredencben. De van még ujabb! 

Az a fiatalember, aki itt lakik szemben a 

hat alatt, aki a Fáninak udvarolt három 

évvel ezelőtt, sikkasztott: mindennap ki- 

vett a kasszából egy-két szutást. ÉpP 

most hallgatták ki a rendőrségen. 

Igy gyülnek szépen a hirek est-est 

után a nagy bérház udvarán. És aztán, 

amit igy szorgalmasan, mint a méhecs- 

kék összegyüjtöttek a kis leadók, annak 

a selejtesét a nagy leadó kidobja, javát 

gyönyörüen kiszinezi és másnap a plety- 

ka-éther hullámain leközvetiti a legtávo- 

libb városrészekbe is. Igy müködik Szidi 

néni a hosszu, közép és rövid hullámokra 

egyaránt berendezett timisoarai nagy 

rádió-leadó. (Flaneur.) 

pooppe 

Ma este opere tbemutató 

ovztsWa 
E kerül szinre a Sörgyár udvarában 

lévő 

Magyar Szinházban 

- Mintavásár Sibiuban. Sibiuban holnap, 

vasárnap délelőtt 11 órakor nyilik meg a ne- 

gyedik mintavásár. A mintavásár iránt az 

ország gazdasági köreiben élénk érdeklődés 

nyilvánul meg. 

- Vak házaspár segélykiáltása. A jó em- 

berek melegen érző szivéhez folyamodik egy 

helybeli vak ember. A munkanélküli világta- 

lan és ugyancsak vak felesége kérik, hogy a 

közönség támogassa őket elviselt ruhanemü- 

vel. Sem ruha, sem cipő nincs testükön és 

ezért még az utcára sem tudnak kimenni. 

Adományokat a Déli Hirlap kiadóhivatala 

etöövelö vesezööötöözöööööösööö
ötöötöööööötööööööötötötötötötö v

 

ugusztustén szombat este 

i Kisebbségi Ujságirók nyári lünnepélye 

a Pacsirtamezőben 
A műsorban maguk az ujságirók is jollépnek, 

a tombola tárgyai komo 1y értéket képviselnek, 

a Keleti bár külön szenzáció! 

A bevételt a kisebhségi uiságirók szanatóriumalapára fől 

továbbit a számukra. 

- Oroszország külkereskedelmi mérle; 

passziv. Az orosz szovjet statisztikai hiv 

tala most tette közzé ez év első öt hónap; 

nak külforgalmi adatait és pedig elsőizbe 

az uj rubelárfolyamon (1 rubel 0.48 márka 

amely a kormány február 28-iki rendele 
alapján április 1. óta elszámolási ala 

ség a szovjet. állami bankja, 

szovjetorosz be- és kiviteli szervezetek kö 

zötti ügyleteknek. A kimutatás az első 
hónap külforgalmának összegeit a multé 

vel való összehasonlitás céljából ezé 

aranyrubelre (1 aranyrubel 2.16 márka 

számitva közli. A kimutatás szerint az el 

öt hónap összes forgalmának értéke 21. 

millió aranyrubel volt a mult év hasonló i 
szakának 203.3 milliójával szemben, ami 

11.6 milliós emelkedést jelent. Ebből az ösz- 

szegből a kivitelre 93.2 (116.4) a bevitel 
pedig 121.7 (86.9) millió aranyrubel jut. 

Amig tehát a bevitel 34.8 millióval emell 

dett, a kivitelnél 23.2 millió aranyrubel 

csökkenés mutatkozik. A kivitelnek és b 

telnek ilyen ellentétes irányu fejlődéséi 

következményeképen az év első öt hónapjá 

nak külforgalmi mérlege 28.5 millió rubelle 
passziv volt a multév hasonló időszakánal 

29.5 millió aranyrubeles aktivájával szem 

ben. A szovjet kivitelében az első helyet ; 

Egyesült Allamok foglalták el s ezután kö 

vetkezett Németország és Anglia. Ae bevitel 
ben viszont Anglia állt az első helyen, utána 

következett az USA és Németország. 

Szinház 
Szabadkai József megpályázza a timi 

rai szinházat. Hosszu évek keserves vaju- i 

dása után, amikor a magyar szinikultui 

vámszedői botrányokba fullasztottak c 

nem minden sziniidényt, végre talán sikei 

a bánsági magyar szinházbajáró közönség 

nek olyan szinigazgatóhoz jutni, aki Fomo 

lyan veszi hivatását. Szabadkai József sat 

mari szinigazgató elhatározta, hogy me 

lyázza a timisoarai magyar szini szezon! 
Szabadkai már megállapodott a cluji Thaliá 

val a városok felosztása tekintetében. Sza 

badkai megtartaná Satmart és ezenkivü 

Aradon és Timisoarán játszana. Evek óls 
kiváló társulattal játszik több erdélyi várot 

ban és mindig nemcsak a közönség megelé 

gedését vivta ki, hanem szinészei is megkap 

ták járandóságaikat és nem küldte őket n 

hány hónap után sétálni, amint ez olyan 

vatos lett egynémely volt bánsági igazgató 

nál. Reméljük, hogy Szabadkai megkapja 

timisoarai szezont és müködésével nyugvi 

pontra fogja juttatni a bánsági magyar s 

nészet sokat hánytatott ügyét. 

A magyar társulat sikere a nyári szi 
házban. Bácskay Gyula szinigazga 
társulatának minden egyes előadása 

kalmával zsufolásig megtelik a Gyá 
varban a nézőtér, ami bizonyitéka an 
hogy a szinházlátogató közönség tets 
sét a szinészek megnyerték. Hogy a 
zönségnek ezt a szeretetét és ragaszko 
sát viszonozza az igazgatóság, elhai 

rozta, hogy ezentul minden héten k 

szer, hétfőn és kedden este 10 és 20 lei 

olcsó helyárak mellett ugynevezett ző 

előadásokat rendez. A szintársulat a 

sodik kerületi sörgyár kerthelyiségéb 

ma este AKontusowk a cimüope 

tet mutatja be, amelyet mindenütt 

sikerrel adtak elő. Az előadás iránt 

lunk is élénk érdeklődés mutatkozik 

A nyári szinház heti musora: 

Szombat és vasárnap este: Kontusowi 

(Operett) 

rystallin és Trople a lesmoderne 

Az egész világ bizalmát birja, m 

ijonel "olta helyett silány utánz 
minőségileg pőtolhatatlan. Ne foga 



rlinben a francia nagykövet, a belga 

t és az angol ügyvivő pénteken dél- 
megjelentek a német külügyminisz- 
1mban, hogy a birodalmi kormányt 

koztassák a londoni három hatalmi 

cezleten elfogadott határozatokról. 

Ugyanekkor a három emlitett 

diplomata átnyujtotta a német 
kormánynak az öt hatalmi Lo- 
carnő-értekezlet későbbi időpont- 

ban tartandó megbeszélésére 
szóló meghivót. 

három hatalom megbizottai Neu- 

h báró német külügyminiszter tá- 

E 

exesre 

rgősen meghivták már 

lémetországot és Olaszországot 

az ősszel tartandó öthatalmi 

értekezletre 
cia, belga és angol követek 

tegnap átadták az olasz kül- 
ügyminiszteriumban is a lon- 

doni határozatokat és azt a 
meghivást, hogy Olaszország 

vegyen részt a locarnói hatal- 
mak legközelebbi konferenciá- 

ján. 

A londoni értekezlet eredménye általá- 
ban megnyugvást keltett. Az angol sajtó 
rámutat arra, hogy ezzel uj korszak kez- 

dődik Európa történetében és a hozott 
határozatokkal utolsó alkalom kinátkozik 

az összes függő kérdések elintézésére. 
Kihangsulyozzák, hogy a Londonban el- étében Dickof f, a külügyminisz- 

m politikai osztálya igazgatójának 

ák át a londoni konferencia határo- 

ait és ama kivánságuknak adtak ki- 

zést, hogy Németország válasza 

vező legyen a határozatban foglalt 

zhivásra. Ugy tudják, hogy Dickoff 

ésére adta a három állam megbizot- 

ak, hogy a német diplomáciai körök 

onszenvvel fogadják a meghivást. 

Párisi jelentés szerint a fran- 

liu Maccu 
7 

felhákaccatát énit 
Duiliu Marcu, aki tiz év óta épiti a 

timisoarai szinházat és évről-évre növeli 
a költségvetést, amelyet annak idején a 

város urai erre a célra előirányoztak, 
azzal a tervvel foglalkozik, hogy a fő- 

városban tiz emeletes felhőkarcolót 

épit a birák nyugdijintézete részére. A 

timisoarai szinház csak három emeletes 

és ötven millió lei költséggel tiz év alatt 

sem készült el teljesen. Ha Duiliu ur 

ugyanilyen tempóban fogja épiteni a 

birói nyugdijintézet felhőkarcolóját is, 

akkor annak elkészitése legalább negy- 

ven esztendőt fog igénybe venni és a 

mostani birák unokái is fizethetnek 

még, hogy a költségeket fedezzék. 

- Az angol irály koronázásának előké- 

ülete. E d ward angol király megkoroná- 

sával kapcsolatban Londonban tegnap 

ést tartott az a bizottság, amely a koroná- 

isi ünnepséget előkésziti. A tegnapi ülésen 

ső izben vett részt az angol dominiumok 

Dbb megbizottja is. Jelenlétükre azért volt 

ség, mert a dominiumoknak a koroná- 

ünnepségen való részvételét vitatták 

Fogságban marad a féltékenységi drá- 

hősnője. Néhány hét előtt a fővárosban 

ltékenységi dráma játszódott le, amelynek 

éppontjában Armasescu Arabella 

rosi lakosnő állott. Az asszony közös 

tartásban élt Timoceanu dr. orvos- 

hadnaggyal, aki azonban az utóbbi időben 

hidegült tőle. Ez annyira elkeseritette Ar- 

sescu Arabellat, hogy bosszut esküdött 

merényletet kisérelt meg a főhadnagy el- 

Egyik éjszaka együtt utaztak gépkocsin 

j őváros utcáin és amikor a gépkocsi meg- 

3 ott, Armasescu Arabella hirtelen revol- 

rántott és rálőtt az autóból kilépő fő- 

d hagyra, akit sulyosan megsebesitett. 

nylő asszonyt letartóztatták és kihall- 

után vizsgálati fogságba helyezték. 

adlábra való helyezési kérelmével teg- 

lalkozott a fővárosi vádtanács, 

határozott öt hatalmi értekezletnek 

............................. 

A, 

nemcsak az lesz a feladata, hogy 

a német birodalommal rendezze 

az ügyeket, hanem Európa ösz- 

szes államaiban visszaállitsa és 

megteremtse a megelégedés le- 

hetőségét. 

Azt hiszik, hogy az öt hatalmi konferen- 

szág, sem Olaszország nem fog elzárkóz- 
ni és azt már a Népszövetség legköze- 

lebbi ülésszaka előtt vagy pedig közvet- 
lenül utána összehivják. A londoni érte- 

kezlet a kisántánt egyes köreiben nyug- 

talanságot okozott és ennek tulajdonit- 

ható, hogy még a tanácskozások meg- 

kezdése előtt a francia kormány jegyzé- 
ket küldött a román kormánynak, amely- 

ben megnyugtató kijelentéseket tett. Tu- 

datában vagyunk annak, - mondja töb- 

bek ketzött a jegyzék - hogy bizonyos 

problémák, amelyek tárgyalása elől ké- 

sőbb majd nem lehet elzárkózni, Romá- 

nia részére nagy fontossággal birnak. A 

francia kormány már most biztositja 

Romániát, hogy 

a különböző problémáknak csak 

olyan megoldásához járul majd 

hozzá, amely az összes érdekelt 

államoknak korlátlan lehetősé- 

get biztosit, hogy a kötendő 

szerződésekhez csatlakozhassa- 

cián való megjelenés elől sem Németor- 

Belgrádban az államvédelmi törveny- 
szék tegnap délután hirdette ki itéletét 
Arnautovicsképviselő bünügyéeben, 

aki tudvalevőleg hónapok előtt egy át- 

dorbézolt éjszaka után a képviselőház 

nyilt ülésén revolveres merényletet kisé- 

relt megSztojadinovics miniszter- 

elnök ellen. A merénylőnek több hüntár- 

sa is volt, akik szintén biróság elé kerül- 

tek. A törvényszék most Arnautovicsot 

- Mihalache nagy politikai beszédet tart. 

A nemzeti parasztpárt Muscel megyei szer- 

vezetének végrehajtóbizottsága vasárnap, 

julius 26-án ülést tart. Az ülésen megjelenik 

Mihalache országos pártelnök is, aki 

nagy beszédet fog mondani. Mihalache be- 

szédét politikai körökben érdeklődéssel vár- 

ják. l 

- Bizalmas jellegü angol koronatanács. 

Londonból jelentik, hogy Edward angol 

király tegnap kihallgatáson fogadta Bald- 

win angol miniszterelnököt, a kihallgatás 

után pedig a király elnökletével bizalmas 

jellegü koronatanács volt. 

SZIV 

Kérjen 

ly kérelmét elutasitotta és Armasescu 

be vizsgálati fogságban marad őszig, 

r is a fővárosi esküdtbiróság gyilkos- 

érlet miatt fogja felelősségre vonni. ! 

....................................
e......e............0e.. 

Gizenöt évi kényszermunkáva itélték 

a jugoszláv miniszterelnölk vevolveves 

merénylőjét 

.......................................
. ........... 
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Düile Lineva 
HAz ország lesszebb és legmodernebb szén

savas-pezsgős 

strandfürdője 

megbetegedéseknel, a vesevezeték 
zavarainál 

(prostata stb.) rheumánál, 

neuraszténiánál, valamint női betegségek
nél 

gyógyulást nyujt. 

Satinen Dalneaca 5. A., fínova 
nmmuustatsatakat atatt tattutuluttt

ot kolsasaáa 

nak. 

tizenöt évi kényszermunkára és jogvesz- 
tésre itélte. Azonkivül mint bünrészese- 
ket elitélték Tribics képviselőt négy 

évi, Sztojadinovics Dragisa kép- 
viselőt öt évi és Milovanovieskép- 

viselőt másfél évi kényszermunkára, Ne- 

nadovics, Vukanovics és Uresevies kép- 

viselőket, akik szintén vádlottak voltak, 

a törvényszék felmentette. 

- Egykori német kancellár halála, Ber- 

linből jelentik, hogy Mihaelis volt német 

kancellár, hetvenkilenc éves korában sziv- 

szélhüdés következtében Saarow fürdőhe- 

lyen meghalt. Mihaelis még 1917-ben Beth- 

mann-Hollweg lemondása után került a kan- 

cellári székbe. 

- szeizmográt az autóbuszon. Több le- 

ningrádi autóbuszra szeizmográfot szereltek.
 

Ezeknek a készülékeknek, amelyekkel kü- 

lönben a földrengést szokták mérni, az 
lesz 

a rendeltetése, hogy az autóbuszok döcögé- 

sét regisztrálják. A tapasztalatok 
alapján 

igyekezni fognak a döcögést kiküszöbö
lni. 

(A Dánság 

gyöngye) 

és vérkeringési zavaroknál, vérnyo-
 

másnál, köszvénynél, máj- és vese-
 
E 

E 
ideggyengeségnél. 

prospektust a következő cimen
: 

előfizet havl hetven 

- isztviselőknek, 
nyugdijasoknak 60) 
lelért a DéliHirlapra 
akár telefonon (2.52) 

akár levelezőlapon 

(Timisoara, I., Piata 

I. C. Bratianu 3) és 

nyomban megindit- 

juk cimére ugy, hogy 

a hónap végéig 

kapja korán reggel 

lakására kézbesitve, 

vidékenpedigszintén 

a legelső reggelivo- 

nat beérkezése után 

kézbesitőink utján 

hozkotnak maguk- 

kal tényképerő gépet. A román nemzeti tu- 
risztikai hivatal tegnap közleményt adott ki, 

amelyben tudomására hozza a turistáknak, 

hogy ezentul a külföldről érkező turisták 

minden külön behozatali engedély nélkül is 

hozhatnak megukkal egy-egy fényképező 

gépet. A fényképezőgép gyártmányát és 
számát azonban bevezetik a uristák utleve 

lébe. 
........................ 

Legujabb sporthirek 
USZÓVERSENY És KIRÁNDULAS 

Megirtuk, hogy az Ilsa uszószakosztálya 
holnap, vasárnap uszóversenyt rendez Baile 

Lipován. Az uszóversennyel kapcsolatban az 

Hsa autóbuszkirándulást rendez a fürdő- 
helyre. Az oda- és visszautazás dija 70 lei. 

Indulás vasárnan reggel nyolc órakor a II. 

kerületi Traian-térről. A kirándulók vasár- 
nap éjszaka érkeznek vissza városunkba. Je- 

lentkezni lehet Kürthynél, a Gyapiuipar te- 

lepén. Telefon 141. 

PING-PONGVERSENY A STRANDON 

Erdekesnek igérkező ping-pongverseny 

lesz holnap, vasárnap a városi strandon. Az 
asztali tenniszversenyek délelőtt tiz órakor 

kezdődnek. Nevezéseket a verseny kezdetéig 

a strandon is elfogadnak. Ez a verseny a 

Manuila-kupa első versenye lesz, az a csapat 

t2hát, amely vasárnap a legtöbb pontot szer- 
zi, egyben a kupa első traaloiáoak győz- 

tese is. 

TENNISZVERSENY 

A Kadima öt tagu teniszcsapata holnap, 
vasárnap délelőtt tiz órai és délután öt órai 

kezdettel a Rózsakerti pályákon találkozik 

az aradi AKE jóképességü tenniszcsapatá- 

val. A versenyek során különösen érdekes- 
nek igérkezik a Wexlor-Ungár és az Albert 

-Barta mérkőzés, továbbá a Wexler, Albert 

-Ungár, Barta férfipáros, mert ezek a 

meccsek próbajelleggel birnak a közeljövő- 

ben lejátszandó Camarasescu-kupa bánsági 

bajnoki döntőjére, amelyen a Kadima, az 

AKE és a Glória győztesével találkozik. A 

versenyek megtekintése dijtalan. 

MEGBÜNTETETT USZOBAJNOKNO 

Bécsi jelentés szerint az osztrálk uszós 

vetség bevette az olimpiászon résztvev 

osztrák uszógárdába Langer Ruth uszóba. 

noknőt, a Hakoah zsidó eportklub ta 

Langer Ruth a jelölést azonban nem fogad 

el és bejelentette, hogy nem hajlandó a b 

lini versenyen indulni. Az osztrák uszószó- 

ny 

.
s
a
 

vetség ezért az uszóbajnoknő 

1 gát két évre feltüzgesztett 
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ÖSSZEIRJAK A SZELLEMI MUNKA- 

NELKÜLIEMET. Augusztus 15-én kezdődik 

a szellemi munkanélküliel összeirása Romá- 

niában. Az összeirást a minisztertanács jó- 

váhagyta és azt a belügyminiszteriura mel- 

lett müködő országos statisztikai hivatal 

fogj- ellenőrizni. Románia az első ország, 

nmelyben az intellektuális munkanélkülieket 
,amire azért van szükség, mert 

ugy látják, hogy a szociális zavarok nagy- 

részének okát az intellektuális munkanélkü- 

liségben kell keresni. 

- naran Coriolan dr. lett a Frontul 

Romanesc timisi elnöke. A Vaida 

Alexandru vezetése alatt álló Frontul 

Romanesc Timis-Torontalmegyei tago- 

zata ülést tartott, amelyen Voicu Ni- 

tescu bejelentette, hogy az ülés célja a 

megyei tagozat elnökének megválasz- 

tása. Ezután Brudariu Adrian ügyvéd 

czólalt fel és az elnöki tisztségre Ba- 

ran Coriolan dr. ügyvédet ajánlotta. A 

tagozat Baran volt prefektust megvá- 

Msztotta a Timis-Torontalmegyei tago- 

xat elnökének. 

Füszer- és vegyeskereskedők figyel- 

mébe. A Kereskedők Egyesülete figyel- 

mezteti az összes füszer- és vegyeske- 

reskedőket, hogy julius 25-től kezdve 

lisztbeszerzéseikről és liszteladásaikról 

különleges regisztert kell vezetniök. E 

regisztert használatba vétel előtt a 

pénzügyigazgatóságnál kell láttamoz- 

tatni. A regiszterek ára 60 lei és azokat 

az egyesület a tagok kivánságára be- 

szerzi és a pénzügyi közegek által látta- 

moztatja. Aki e regisztert nem vezeti 

ismételt mulasztás esetén 20.000- 

100.000 leiig terjedhető pénzbirsággal 

és üzletének hat havi lezárásával bün- 

tetendő. Bővebb felvilágositást az egye- 

sület titkársága nyujt (Lloyd-palota, I. 

em., telefon 6-33). 

- Betiltották a szász néppárt gyülését 

is. A Magyar Párt országos nagygyülése 

után a kormány betiltotta a szász nép- 

pártnak vasárnapra Mediasra tervezett 
nagy népgyülését is 

- Aranyérnél és az ezzel járó béldugulás, 

végbélberepedés, kelés, terhes vizelési inger, 

májduzzadtság, derékfájás, mellszorulás, 

szivdobogás és szédülési rohamok esetén a 

természetes „Ferenc József" keserüviz hasz- 

nálata csakhamar kellemes megkönnyebbü- 

lést eredményez. A belső bajok orvosai az 
igen enyhe hatásu Ferenc József vizet gyak- 

ran mindennapi használatra, reggel és este 

egy-egy félpohárnyi mennyiségben rendelik. 

- Fürészgépbe került a keze. Sulyos bal- 

eset érte Pollmann Henrik huszonhét 

éves asztalossegédet. A fiatalember, aki 

Geml József frateliai asztalosmester mühe- 

lyében dolgozott, munka közben kezével a 

fürészgépbe került, amely balkezét teljesen 

összeroncsolta. A mentők kórházba vitték, 

ahol mütétet hajtottak végre rajta és azután 

lakására szállitották. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 

lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

- Gyujtogat a villám. Lugoj felett hatal- 

mas vihar tombolt. A heves égiháboru köze- 

pette a villám becsapott Szüsz Imre gaz- 

dálkodó szénával megrakott kocsiszinjébe és 

felgyujtotta. A lángok a közeli gazdasági 

épületeket és a lakóházat is veszélyeztették. 

A toronyőr értesitette a tüzoltókat, akiknek 

sikerült a tüzet lokalizálni. A kár jelentős. 

Aususztus 

Naponta közel hatvanezer ember tekinti meg 
az olimpiai várost, amely a világ egyik 

legszebb látványossága 
Kora reggeltől késő estig sürü sorok- 

ban látogatják az érdeklődők az olim- 

piai várost, amely a stadiont, a ver- 

senypályákat, a sportcsarnokokat és 

az edzőtereket foglalja magában. Ötve- 

nes csoportokban vezetik végig a láto- 

gatókat az ezer ujdonsággal szolgáló 

helyeken és a csodálkozásnak nincs ha- 

tára. A nagyszerü épitmények, a pom- 
pás fümezők és a legjobb müvészek ke- 

zenyomát viselő diszitések érthetővé is 

teszik a véget nem érő csodálatot. Nagy 

kedvvel időznek az érdeklődők az edző- 

pályákon, ahol a világ minden részéből 

összegyült versenyzők utolsó előkészü- 

leteiket teszik a nagy összecsapás előtt. 

öÖtven-hatvanezer ember tekinti meg 

naponta az olimpiai várost. A sétaut 

dija fejenkint ötven pfennig és igy az 

érdeklődést is igen szépen kamatoztat- 

ják a németek. Az uszóstadionban 

Holnap másodszor IIsa -Universitatea 

A második mérkőzést Clujon játszák 

le. Az Universitatea három gólos elő- 

nyével páholyban ül, de az Ilsa csapa- 

tának nem szabad feladni a harcot, 

mert hátha melléje szegődik a futball- 

szerencse. A mérkőzést ismét Iliescu 

Tica vezeti. 

Gyengén szerepelt a Bocskai 

A debreceni Bocskai a cluji Victoria 

ellen játszotta utolsó romániai tura- 

mérkőzését. A nemzetközi találkozó 1:1 

arányban döntetlenül végződött. A 

Bocskain látszott, hogy nem bir el öt 

nap alatt három mérkőzést, de a Victo- 

ria is igen gyengén játszott. A biró a 

kezdődik meg legkorábban a munka. 
A koránkelő japánok, akik különben 
sztárjai az olimpiásznak, jelennek meg 

elsőnek és különleges szabadtorna után 

felmelegedve ugornak be a kristálytisz- 

ta vizbe. Már egy éve kész van a stadion 

vörös salak futópályája és még mindig 

szorgalmas kezek dolgoznak azon, 

hogy minél tökéletesebb legyen. Az 

idegen futók, akik kipróbálták a pályát, 

elragadtatott hangon nyilatkoznak ru- 

galmasságáról. Az olimpiai városnak 

van egyrésze, az olimpiai falu, amelybe 

tilos a nőknek belépni. De van egy tá- 

bor, ahova a férfiaknak tilos a belépés. 

Ez a tornásznők elsgrundi tábora, ahol 

ezer nő készülődik az olimpiai szabad 

gyakorlatokra. A huszonhárom barak- 

ból álló táborban most 750 svéd, 204 

finn, 21 dán és 3 kinai nő lakik, de ide 

várják a magyar női tornászcsapatot is. 

második félidő huszonötödik percében a 

sötétség miatt félbeszakitotta a mérkő- 

zést. 

Barátky kiadatása 

A Crisana felülvizsgálati 

nyujtott be a futballszövetséghez a Ba- 

rátky-ügyben. A Crisana reméli, hogy 

mégis sikerül keresztülvinniök Barátky 

kiadatását. 

Megerősitett csapat 

Az aradi AMEFA még mindig erősit. 
Szerződtették Buibast, a CAT hát- 

védjét és egy huszonkét éves bekkte- 

hetséget, aki még nem játszott a nem- 

zeti bajnokságban. 

..................... 

- Részegen a Begába hajtott kocsijá- 

val. Cordula Emeric kocsis tegnap 

este meglehetősen illuminált állapotban a 

Vacarescu-utca közelében kocsiját a Be- 
gába hajtotta. Szerencsére a közelben 

tartózkodott Ol a riu Petre rendőr, aki 

LambruDamian kikötői alkalmazott 

segitségével Cordulát kimentette a viz- 

ből. A lovat és kocsiját is sikerült partra 

hozni. 

- Amig egy szerencsétlen vizbefultat el- 

temetnek. Barna Sever tizenhat éves ta- 

nonc a Begában való fürdésnél még vasár- 

nap a vizbe fulladt. Holttestét másnap ki- 

fogták és a temető halottasházába szállitot- 

ták. Kedden, de legkésőbb szerdán el kellett 

volna temetni, de ez az ügyészség engedélye 

nélkül nem történhetett meg. A tanonc szál- 

lásadónője már hétfőn megjelent az anya- 

könyvi hivatalban, hogy a halálesetet beje- 

lentse, de azt a temetési engedély hiányában 

nem vezethették be a könyvekbe. Végül mé- 

gis elkészült az engedély és azt megküldték 

a rendőrségnek. Amig azonban az engedély 

elkerült az anyakönyvi hivatalba, öt nap 

telt el. A haláleset bejegyzése igy csak teg- 

nap történhetett meg és utána végre sor ke- 

rülhetett a szerencsétlen fiu eltemetésére is. 

. 
este a Pacsirtamezőben 

- Az ipari szakiskolák uj elnevezése. A 

jövő tanévben az ipari szakiskolák különbö- 

ző elnevezés alatt fognak müködni. felső 

ipariskolák cime ipari liceum lesz, az alsó- 

foku ipariskolák mint ipari gimnáziumok 

fognak müködni, mig az elemi tanoktatás- 

hoz tartozó ipariskolák mint közmühelyek 

folytatják müködésüket. 

- Véres bosszut állt a mulatság betiltása 

miatt. A severinmegyei Cutina községben 

feltünéstkeltő szurkálás történt. Jura- 

nescu Ion községi biró betiltott egy enge- 

dély nélküli mulatságot, mire Lupulescu 

Aurel gazdalegény a biróra támadt és két- 

szer mellbeszurta. Azután elrohant a közsé- 

gi biró házához és az összes ablakot beverte 

majd eltünt a községből. Juranescu Iont su- 

lyos sérüléseivel a lugoji kórházba szállitot- 

ták. A szurkáló legény kézrekeritésére meg- 
inditották a nyomozást. 

-- A szörny elköltözött. A lochnessi szörny 

ugylátszik megunta Skóciát, mert régi tar- 

tózkodási helyén már a legjobbszemü skó- 

tok sem látják, viszont Ceylon közelében 

egyre többen látnak egy különös jelenséget, 

amely a szemtanuk elbeszélése szerint rend- 

kivül emlékeztet rá. Igen sok ceyloni meg 

van győződve, hogy a lechnessi szörny hoz- 
zájuk költözött. 

kérelmet 

Kerti ünnepély 

Rádió 
Szombat, julius 25. Bucuresti. 

6.30: Ritmikus reggeli torna, után 

zsurnál. Majd hanglemezek és házta 

nácsadó. Délben 1.30: Kulturális és 
közlemények. 1.40: Hangiemezek. 2.12 

rek. 2.30: Szórakoztató-zene hangleme 

3: Hirek. Este 7.3: Könnyü-zene. 8.15 

siliu dr. egészségügyi előzdása. 8.35: 

és operettrészletek. 9: Patrascu Emil 

adása. 9.15: Tánczene. 10.30: Hirek és 

közlemények. 10.45: Jazz. 11.15: Toma 

rel és Decico boxmérkőzésének közve 

11.45: Hirek francia és német nyelven 

földi rádióhallgatók részére. 11.55: H 

belföldi hallgatók számára. Budapest. 

Torna, utána hanglemezek. 8.20: Étren 

Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45: Felolva 

1.5: Zenekari hangverseny. 1.30: 

2.30: Hanglemezek. 3.40: Hirek. 5.15: 

sányi Gizi mesél. 5.45: Hirek. 6: Th 

jos elbeszélései. C.30: Mikrofonnal a „Vur " 

liban". Közvetités a Városligetből. 

Zongorahangverseny. 8.20: Harsányi 

csevegése. 8.50: A Rádióélet rejtvény 

9.25: Kőváry Gyula vidám-estje. 10.3 

rek. 10.50: Cigányzene, 11.45: Rádiosz 

zenekar. 1.5: Hirek. Budapest II. Dél 

6: Hanglemezek. 7.45: Gazdasági előa 
8.20: Cigányzene. 9.5: Hirek. 9.25: 

Bécs. Délután 6: Hanglemezek. 8.10: H: 

verseny. 9: Gyászünnep Dollfuss kanecell 

második halotti napján. 9.45: Zenek: 

hangverseny. 11.10: Rádiózenekar. 1 

Hangverseny. Belgrád. Este 8.45: A! 

rasztbecsület cimü opera közvetitése Mil 

nóból. Milánó. Este 9.45: Operaelőadás. 
Vasárnap, julius 26. Bucuresti. Regg 

7.30: Ritmikus reggeli torna, amelyet rádj 
zsurnál követ. Majd hanglemezek és házte 

tási tanácsadó. Este 7: Alkalmi cseveg 

7.15: Tánczene közvetités. 8: Felolvas 

8.20: A tánczene folytatása. 9.5: Hangj 
ték. 10.40: Sportközlemények. 10.55: A ! 

rádiózenekar hangyersenyének közvetités 

Budapest. 10.30: Hirek. 11: Katolikus iste 
tisztelet. 12.15: Evangélikus istentisztell 

1.30: Rádiószalónzenekar. 2.50: Hanglem 

zek. 3.40: Mit láttam a berlini olimpiai fal 
ban? Pluhár István beszámolója előzet 

berlini utjáról. 4: Gazdasági tanácsad 

4.50: Jazz. 5.30: Liszt Ferenc. Molnár Ant 

előadása. 6: Magyar nóták. 7: Bibó Laj 

elbeszélése. 7.30: Zenekari hangversen 

8.40: Ürmössy Anikó és Gellért Lajos Kos 

tolányi Dezső müveiből ad elő. 9.25: Heg 

dühangverseny. 10: Hirek és sportközlem 

nyek. 10.30: Jazz. 11.15; Dr. Starkie Wa 

ter, a dublini egyetem tanára az európai 

gányok közt szerzett tapasztalatairól nyila 

kozik. 11.30: Zenekari hangverseny. 1.5: H 

rek. Budapest II. Délben 12: Hanglemeze tt 

4: Viaszlemezfelvételek. 5.30: Szimfónik! 
költemény. 6.30: A magyar dráma a Nemze 
Szinházban. Vajthó László dr. előadás 

8.50: Hangverseny. 9.25: Hirek és spor 

közlemények. 9.55: Cigányzene. Bécs. Dé 

után 5.5: Vonósnégyes. 6.50: Hangversen 

9.35: Hangverseny a salzburgi székeseg! 

házból. 10.25: Hanglemezek. 11.20: Han 

verseny. 12.10: Jazz. Berlin. Este 9: Ném( 

népünnep közvetitése a hamburgi üdülési 

lágkongresszusról. Róma. Este 9.45: Ope 

előadás. 

eece 

MOZI 
4ozk MUSORA: 
sSzombat, julius 25. 

Apolló-mozi: A kis mama. 

tmi 
(lelké vl 

Capitol-mozi: Márta. 

Tombola értékes dijakkal 
srandiózus műsor. tánverse 
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uj iparostörvény a kisiparosok sor- 

intézését kivette a kereskedelmi és 

amarák hatásköréből és a munka- 

rák hatáskörébe utalta. A munka- 

rák legsürgősebb teendője pedig az 

t, hogy a feloszlatott ipartestületek 

gyonát átvegyék. A munkakamarák 

izottai megjelentek az egyes közsé- 

n és miután az ügyek további veze- 

ével háromtagu bizottságot biztak 

g, tovább álltak. Ezeknek a bizottsá- 

ak egyetlen ténykedése az, hogy a 

sajátitott vagyonra felügyelnek és vi
- 

áznak, nehogy valami elvesszen, me
rt 

bizottságok tagjai anyagilag felelőse
k 

den hiányért. Ha azonban valamelyik 

ellátott k 

egnap délben a helybeli pékiparosok 

küldöttsége jelent meg a főpol- 

armester előtt. A pékek ugyanis né- 

any nap előtt ugy Jonescu Juliu 

. szubprefektusnak, mint Coman 

gustin főpolgármesternek átnyujtot- 

emlékiratukat, amelyben az uj ga- 

onaértékesitési 

"os sérelmeiket és kivánságaikat tárták
 

A küldöttség tegnap ujból megje- 

Közsazdaság 
inartestületek feloszlatása után 

vidéki inarosok elethevánóan érzik ennek hiányái 

rendelettel kapcsola- ! 

kisiparos felvilágositásra szorul, kényte- 

len beutazni a munkakamara székhelyé- 

re, ami időveszteséget és kiadást jelent. 

Ezért fontos volna, hogy a munkakama- 

rák a hónapok óta feloszlatott ipartestü- 

leti választmányok és vezetőségek helyé- 

be uj elnököket és választmányi tagokat 

állitanának és igy az a kisiparos, akinek 

tanácsra van szüksége, azt a helyszinen 

kapja meg minden nehézség nélkül. A 

jelenlegi helyzet ugyanis már tarthatat- 

lan, mert a törvény büntető rendelkezé- 

seivel nem lehet tréfálni. Már pedig meg- 

felelő utbaigazitás hiányában a kisipa- 

rosokat naponta fenyeg tik ezek a bün- 

tetések. 

v asárnap reggel már kenyérbélyeg
gel 

enyeret kötelesek a pékek 

forgalomba hozmni 

emlékiratot áttanulmányozta és ugy ta- 

lálta, hogy a pékeknek a magánsütésre 

vonatkozó kérelme helytálló és jogos. 

Ezért mindent el fog követni, hogy a 

rendeletnek a házikenyérsütés megtil- 

tására vonatkozó részét módositsák 

Ugyanakkor azonban kijelentette, hogy 

a kenyérbélyeg használatára vonatkozó 

intézkedés törvénynek tekintendő és 

azt a tanácsot adta a pékeknek, hogy 

7 
meesmer 

járását. 
Hollinger Miklós a sulyos birsá- 

gokat kifogásolta és rámutatott arra, 

hogy ezek a birságok a legcsekélyebb 

hibánál is kivethetők. Öszter- 

reicher Ignác hangoztatta, hogy a 

pékek képtelenek végrehajtani az utasi- 

tásokat és gyakorlati példával igazolta, 

hogy az ellenőrzés mindenütt találhat 

majd okot a birságok kivetésére. Ki- 

fogásolta egyben az uj regiszter beveze- 

tését is és kérte a főpolgármestert, leg- 

jobb tisztviselőjének munkájával győ- 

ződjék meg arról, hogy ezeket a hu- 

szonnégy rovatból álló regisztert a pé- 

kek képtelenek vezetni. A küldöttség 

végül ismételten kérte a főpolgármes- 

tert, hogy járjon közbe a sérelmes ren- 

delkezés módositása érdekében. Coman 

Augustin főpolgármester igéretet tett, 

hogy résztvesz a megyei gabonaértéke- 

sitési bizottság ma délelőtti ülésén és 

mindent el fog követni, hogy a pékek 

számára könnyitéseket kieszközöljön. 

Ezt az igéretet a pékek tudomásul vet- 

ték. 

A kenyérbélyeg különben ma kerül 

szétosztásra a pékek között és vasárnap 

reggel már kenyérbélyeggel ellátott 

kenyeret kötelesek a pékek árusitani. 

Ezerötszáz vagon buza megy Svájcba 

és Franciaországba. A gabonaértékesitő 

bizottság a fővárosban ülést tartott, 

amelyen bejelentették, hogy mintegy 

ezerötszáz vagon buzát sikerült Svájc- 

ban és Franciaországban elhelyezni. A 

clearing-egyezmény értelmében a gabo- 

naexport ellenértékét szabad valutában 

fogják kiegyenliteni. A gabonaexport 

augusztus hónapban indul meg a brailai 

Ceres gabonakereskedelmi társaság ut- 

rium rendelkezése az üzleti zárórákra 
vonatkozólag. A rendelet értelmében 
augusztus elsejétől kezdve ujból a régi 
zárórák érvényesek, vagyis az üzletek 
reggel nyolc órától délután egyig és 

délután háromtól este hét óráig tarta- 

nak nyitva. Kivételt képeznek az élelmi- 

szerboltok és a fodrászüzletek, amelyek 

hétköznapon is este nyolc óráig marad- 

hatnak nyitva. 

Bő kinálat és kielégitő kereslet. A 

bánsági gabonapiacon élénk üzleti for- 

galom uralkodik és a buza irányzata 

barátságos. Bőséges kinálat van buzá- 

ban és ez iránt kielégitő kereslet is mu- 

tatkozik. Ezzel szemben a többi gabona- 

nemü és terményáru iránt ellanyhult az 

érdeklődés. A piaci árak a következők: 

ujbuza 370, tengeri 290, zab 260, takar- 

mányárpa 240, korpa 270, kismalmi 

liszt a 30/70-es beosztásból 720, nagy- 

malmi liszt 750, bánsági repce 660, ká- 

posztarepce 700, tökmag 1000 lei száz 

kilónkint. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

enti.) Francia frank 6.60-6.90. svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 502-507, olasz ira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99-110, német 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3.30. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a második az el- 

adást jelenti.) Francia frank 10-11, 

svájci frank 53-54, belgas 28-30, dol- 

lár 161-165, angol tfont 855-865, olasz 

lira 11-11,50, német márka 43-45, hol- 

landi forint 115-120, cseh korona 6.40 

6.60, osztrák schilling 31-32, zloty 
vessék alá magukat a törvényes intéz- 

kedéseknek. Végül utalt arra is, hogy a 

kenyérbélyeg rendszerének módositása 

nem tartozik hatáskörébe, ezért ebben 

az ügyben nem is igérheti meg közben- 

t a főpolgármester előtt, hogy is- 

telten könnyitéseket kérjen és egy- 

ben átvegye a főpolgármesternek az 

mlékiratra vonatkozó válaszát. Coman 

25-27, magyar pengő 32-33, dinár 

3.30-3.60, török font 120-125, Napo- 

leon-arany 1145-1150, arany font 1400 

-1445. 

ján. 

Visszaállitották a régi üzleti zárórát. 

A helybeli rendőrvezérfelügyelőséghez 

tegnap megérkezett a belügyminiszte- 
tőpolgármester kijelentette, hogy az 

Félegyházi András: 

étetkén völétyversekket 
- 

Csonto- Szabó István elkiáltja magát: 

Atyafiak, csendet kérünk, 

hallgassák meg a beszédünk. 

támadt csendben Némedi Varga Já- 

elmondja az első perorációt: 

encsés jó estét szivemből kivánok 

nden jó vendégnek, akit itten látok, 

zerencsés jó estét, legények, leányok, 

radicsombéli szép szüzi virágok. 

egelsőbb is mindig az Istent dicsérjük, 

ő segedelmét a munkánkra kérjük, 

ges áldását mindenkor reméljük, 

etünket hiven szava szerint éljük. 

Adja Isten, hogy ki résztvesz e lakomán, 

érezzen gondot életének során, 

yögjön bánatok és keservek alatt, 

ömet érleljen mindegyik pillanat. 

előtt mostan a vendégséghez látunk, 

7 kis türelemmel még egy kicsit 
várunk 

még 
nálunk 

retettel várunk. 

L. 
bős 

nak! ehányan, kik nincsenek 

e mostan 

ént lenni szokott a menyekzők sora, 

pra is van ütve minden hordó bora, 

kint a konyhán készül a vacsora, 

dánk mondta, vig lesz a lakoma tora, 

örüljetek ti is, lányok, szüz virágok, 

ti szépen viruló, üde rózsaszálok, 

egy pár ropogósat veletek eljárok. 

Kivánok szivemből tisztes mulatságot, 

igazi magyaros, tiszta vigasságot, 

annak szolgálok én e házban szivesen, 

ki békésen mulat és becsületesen. 

Csontos Szabó István 

dott el: 

ne legyen most bánat senki kebelében, 

nem sirni jöttünk most, hanem hát 

reggelig a módját meg is fogjuk adni. 

Eljünk meg mindnyájan tartós békes- 

Isten tartson minket friss, jó egész- 

adjon a szivünkbe illő szerénységet. 

adjon a földünkre dus termékenységet. 

Nagy Isten áldása szálljon le a házra, 

szálljon a gazdára, az egész családra, 

ne legyen sohasem üres a kamrája, 

legyen mindig bőven, bora, gabonája. 

zengésére elfut minden szivfájdalom, 

zendüljön, csendüljön a ; 

attól oszlik el a magyar ember buja. 

a sok jó ételek drága illatára, 

huznak a szavamra rögvest a cigányok, 

Amig a verselés tartott, szép lassan 

több vendég lépett még be a terembe. 

Amikor Némedi Varga elhallgatott, Bagi 

Laci bandája ráhuzta a vigat. Aztán kö- 

vetkezett a második peroráció, amelyet 
imigyen mon- 

Usszék a mi szivünk a kedv tengerében, 

vigadni, 

ségben, 

ségben, 

Laci primás, kezdjed, zengjen a cim- 

balom, 

sok magyarnóta, 

mely hol sir, hol vigad már ezer év óta, 

hadd szóljon vidámja, szóljon szomoruja, 

Kinézek most kicsit gyorsan a konyhára, 

Krisztus Urunk volt ott a fővendég, csak egyet fordulok s visszajövök 

menten, kérem, 

és hogy kint mit láttam, azt majd meg- nagyon örvendezett a szép ünnepélyen, 

jelentem. és mivel megtetszett az neki egészenn,n,n,n 

hát belerendelte szent hitünkbe szépen. 

Akár csak Kánánban, itt is jó bor 

vagyon, 

a gazda kinálja, szivesen és nagyon, 

husz-harminc pohárral igyunk az uj 

párért, 

s husz-harminc pohárral ki-ki önmagáért. 

Készülnek az étkek, süt-főz a szakácsné, 

oly ügyes a keze, mint senkié másé, 

lesz sokféle sült hus, mert gazdánknak 

A cigányok ujból rázenditenek fürge 

nótára, azonban nemsokára egyszerre 

abbahagyják. Ennek oka az, hogy a hom- 

bár ajtajában megjelenik Agócs János 

apátplébános és Kolozsvári káplán. Erre 

mindenfelől kórusban hangzik: 

- Dicsértessék! 

- Mindörökké, - feleli kenetteljesen 

az apát, - békesség e házra és áldás a 

benne tartózkodó minden jóakaratu em- 
hála, 

pere volt malac, tyuk, kacsa, lud s borju 

Gyorsan mozgó legények leszedik a két 
; : . ; halála. 

papi emberről a kabátokat és a házba vi- 
, A . 

; Szentháromság Isten, jer hozzánk 

szik azokat. A házigazda pedig a számuk- 
segélyre 

ra fentartott helyre kiséri Agócs apát- 
E ye 

plébánost és a káplánt, akik szivélyesen hogy e mulatságunk rendben menjen e 
végbe, 

köszöntgetnek jobbra-balra. Az asszo- 

nyok és leányok sietnek elkapni az apá
t 

kövérkés, puha kezét és tiszteletteljes 

csókokat cuppantanak arra. 

Mikor ismét helyreáll némileg a nyu- 

galom, Némedi Varga J ános magasra 

emeli vőfelyi pálcáját, megkopogtatja 
ve- 

le a hombár menyezetét, majd belefo
g a 

harmadik perorációba: 

ki-ki egyen s igyon e házban kedvére, 

kivánom, hogy váljék az egészségére. 

Most már nem mókázok én itten 
továbbra, 

villámsebességgel futok a konyhára, 

és majd megjelenek mindnyájuk láttára, 

hogyha előbb nem, hát Szent Györgynek 
napjára. 

Némedi Varga János erre kiment 

konyhára, hogy meggyőződjék róla, vaj- 

jon megkezdik-e már nemsoká
ra a tála- 

lást. Megelégedetten tért onnan hamaro- 

san vissza, mert odakint egy hosszu asz- 

talon már eflsorakoztatták a nagyha: 

Olvastátok, ugye, a szent pibliáb
a, leveses tálakat, amelyekben. beho: 

milyen szép menyekző volt egykor 
majd az izletes levest. 

Kánánba, ((olyt. köv.)) 

Kint jártam a konyhán, néztem min-
 

denekre, 

sok finom falatra, sok uri étekr
e, 

nem esznek különbet a paradicsomban, 

erről a vendégek meggyőződnek 
nyom- 

: ban. 

a 

..



8 
1936, JULIU 

e- szó ára 3 lel: vastagabb be- 

tüvel 8 lei Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

imét a kiadóhivatal nem közölheti. 
yen hirdetésekre a jeligével ellá- 
oz irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 
Pegolcsóbb hizdetés - leggyocsabb eredmény 

Apréhirástéseket felvesz Csta 

Déli Hirlap kiadóhivatala Pia 
L C. Bratiana a. Fabrica, Ka, 
tratik. Piata Tralan és Str. Mei 
sarok. Principele Carol: Ma re 
trafik, Piata Küttl A nirdetési 
minden esetben eőre tizetendő 

Oktatás síttláss hezes Mdás-vétel 
rovizsgara emőkeszítés 

uj, bevált modszer alapján, francia, német, 

számtan és keceskedelmi tárgyakból Cim: 

Jachan könyvkereskedés, I., Bánáti Ban: 

egyesület-palota (szinház mellett). Telefon 

17-85. (4397) 

Pótvizsgára lelkiismeretesen előkészit 

vizsgaelőkészitésben nagy gyarkorlattal biro 

hölgy, elsősorban román nyelv és irodalom- 

ból, franciából, történelemből stb. Cim: 1. 

Bulev. Regina Maria 3. II. em. 6 ajtó. Erte- 

kezni lehet mineen délután 4-6 óra között 
Fddigi sikere: garantálják az eredményt. 

a szép akarlenni 
Használjon KIILKA-féle liliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant. 
lilompudert három szinben 
Kapható kizárólag a 

n 

Városi győgyszertárban 
n „Fekele Sashoz" 1., Piata I C. L C Bratlanu 

1 Alkalmazás 

Mindenes 

aki a főzéshez ért, azonnal felvétetik. Cim: 
Str. Mircea Voda 3. 

32 éves Előszoba 

gai teendőket is ellátná. Timisoara I., Str. leadni. - (4469) 
Galati 4. Szabó Imrénél. (4412) 

erőteljes férfi, bármilyen munkát elvállal. sarderobszekrény, megvételre kerestetik. 
Vendéglőben esetleg csapos, vagy háziszo.- Cimeket kérem „Vétel" jeligére a kiadóba 

1 szobás 
fürdőszobás labkást, szeptomber 1-re k 
Cimeket jeligére a kiadc 
rek. 

Modern hálót 
Fasználtat, de jó karban lévőt, megvételre Kereskedőseréd . ; . A keresek. Cimeket kérek ármegjelöléssel a gyakorlattal, állást keres. Cimeket „Ügyes" . ... ... a kiadóba „Jókarban lévő" jeligére leadni. jeligére a kiadóba kérek. (4471) (4476) 

Pénzbeszedő Jegszekrén 
feltétlen megbizható, alkalmazást keres. Szi- 2 ajtós, háztartás részére, javitható ellapot- 
ves megkereséseket „Becsületes" jeligére a ban, igen olcsón eladó. : "egtekinthető dél- 
kiadóba kérek. (4472) után 5 óráig. IV., lon Bratianu-utca 29 sz. 

- - Ti. em. 2. ajtó. (4386) 

Raktárnok 

vav ehhez hasonló állást keresek. Bőveb- 
bet a kiadóba. (4473) Hirdessen 

Allást keres 
: 

fiatal nyugdijas igazságügyi tisztviselő. 1 20 96 
Ajánlatokat „Szolid" jeligére a kiadóba. éli iclapban 

(4506) 
II ut ta antvn unt aa tuuntuta uitu an táugtm ló ut uay ig akmay yuyktaiyy 

A Pacsirtamezőben 
augusztus 1-én, szombaton este lesz a 

Megbizható 

mindenes, aki főzni tud, kerestetik. III., Str. 

Mitr. Varlaam 1. (4497) 

Az ország egyetlen vendéglátó 
Ipari szaklapja a 

fGazela 
Reslauratorilor si Hatellerilor 
Vendéglősük és Szállanások 

tanja 
Vimisoara . sStrada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. 
it kell legyen minden vendég- 

iparos asztalán 

vanulónak felvétetik 

jó házból való fiu, aki a román, magyar, né- 
met nyelvet jól birja. Népbazár Tricotage. 

É, Lonovics-utca 8. 

Tiszta bejárónő 

pár órai napimunkára, kis családhoz a II. 

kerületben, felvétetik. Cim a kiadóban. 

(2040) 

Iratkozzon be 

CULTURA 
kölcsinkönyviárbi 
V., Bulev. Carol 16. 

Olvashatia a legjobb magyar 
és német könyvujdonságokat. 

Déli Hirlap előfizetőinek 25 
lei havonta. 

Minden nap cserélhet. 

Telefon 15-07. 

Kisebi ségi Ujságirók 

a szanatórium-alap javára 

Tombola eértékes tárgyakkal / grandiózus műsor / táncverseny 
rrXXX 

1936. LIPCSE! ŐSZIVASAR 
Augusztus 30-tól szeptember a 

60 százalék utazási kedvezmeny 
az összes német birodalmi vasutakon! 

Felvilágositast nyujt: 

Angerbauer Jenő, tb. képviselő, Timisoara I., 
Str. Gen. Praporgescu 2 Telefon 70 

Leipziger Messamt /Leipzig/ Deutschland 

Megsokszorozza keresetét, ha a 

Növényvédelem és Kertészet 
-................ 

tanácsai alapján kezeli ölcsösét, ácsai alapi zeli 
Előfizetési árak dkét lapra együtt 

kertjét, eyedei 100- 1 Tel gyüt): szőlőjét, félévre 200- lei 
gazdaságát. egész évre 400- lei 
felvezményes szakkönyv-akció az előfizetőknek: 

Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 
4 köz t Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümölcsfák 

nyVe betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el virágos 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

önköltségi áron 80- leiért kapják. 
Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (6 lei bélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP ladóhivatalától Timisoara. 

rerete megrendelését azonnal intézzük. 

2 szobás 
fürőszobás, előszobás lakás a iV-ik 
elején, kerestetik. Cimeket kérek a kia 
leadni. 

Modern 

kétszobás lakás, augusztus 1-re kiadó. 
I., Lonovici-utca 5. II. 

Kiadó 
kétszobás lakás, mellékhelyiségekkel, 

kerület, Str. Odobescu 40 szám, azonn: 

(45 

Kiadó 

zonnalra 2 szobás udvari, modern la 

Str. E. Radulescu 10. 

Butorozott szoba 
külön bejárattal, kiadó. Elisabetin, Str. 
dioara 14. 

tődések, bizonyitványok stb. Euopatat 

Forditását, át, iletve leirását román, n 

MAGDO 

román pveve yorsirástanár, Bueu 

gz városvo város volt első forditója. 

Hölgyek figyelmébe! 

Harisnyaszem felszedést pontcsan és ol 

vállalok. II., Str. Tigrului 18. Utcai 

utolsó ajtó. 

al e E a . 

' 

is az igazságot, , , ; 
melyért a Déli 
Kirlap betühad- a 
serege küzd. t, 
hez nemkellmás, 4, 
csakegy level , k téyy 

lap- vagy telelon- 

örzim a -zsarat Zalaze körprgópérén Timisoara L, Hata Tepes Voda 2. 


